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Frau 
Präsidentin des Nationalrates 

Parlament 
1017 Wien 

Die Abgeordneten zum Nationalrat Dr. Walter Rosenkranz, Kolleginnen und Kollegen 
haben am 19. April 2016 unter der Nr. 9033/J an mich eine schriftliche parlamentarische 
Anfrage betreffend „‘Unser Heer‘ – Inserat des BMLVS in der ‚Wiener Bezirkszeitung‘ 
vom 11. April 2016“ gerichtet. Diese Anfrage beantworte ich wie folgt: 

Einleitend ist folgendes festzuhalten: 

Die geänderten sicherheitspolitischen Rahmenbedingungen erfordern im Einklang mit dem 
Regierungsübereinkommen eine Reform und Attraktivierung des Dienstes im Österreichi-
schen Bundesheer (ÖBH). Dazu hat mein Ressort einen umfassenden Maßnahmenplan und 
ein begleitendes Kommunikationsstrategie-Konzept 2016 mit dem Schwerpunkt Grund-
wehrdienst erstellt. Anhand der in diesem Konzept enthaltenen Zielsetzungen wurde eine 
mehrteilige Informationsoffensive entwickelt, wobei Stellung, Einrücken und der Wehr-
dienst selbst für Wehrpflichtige sinnvoll und motivierend wirken müssen. Die adäquate 
Kommunikation eines attraktiven Grundwehrdienstes, der beruflichen Perspektiven und 
Karrierechancen beim ÖBH soll frühzeitig geeignete Maßnahmen zur Personalgewinnung 
innerhalb der eigenen Reihen ermöglichen. 

Im Einzelnen beantworte ich die vorliegende Anfrage wie folgt: 

Zu 1: 

Die Schaltung erfolgte in allen Bezirksausgaben ausschließlich in der zweitägigen Ausgabe 
vom 6./7. April 2016. 

Zu 2, 4 und 5: 

Die Kosten für dieses Inserat betragen inklusive 15 % Sonderrabatt und 15 % Provision 
rund 3.600 Euro. 
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Zu 3: 

Nein. 

Zu 6: 

Entfällt. 

Zu 7: 

Die Schaltung erfolgte in keiner weiteren Bezirkszeitung des BZ-Verlags. 

Zu 8 bis 12: 

Entfällt. 

Zu 13: 

Kronenzeitung, Heute, Österreich, Kurier, Kleine Zeitung, Standard, Die Presse, Salzburger 
Nachrichten sowie diverse Bezirksblätter über Auftrag einer Schaltagentur an Regional-
medien Austria AG. 

Zu 14 bis 17: 

Die Kosten der Einschaltungen belaufen sich inklusive allfälliger Sonderrabatte und 
Provisionen auf insgesamt rund 164.000 Euro.  

Mag. Hans Peter DOSKOZIL 
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